



在第22个世界艾滋病日到来之际,胡锦涛总书记和国务院副总理李克强11月30日上午来到国家会议中心,参加首都防治艾滋病志愿者活动。胡锦涛代表党中央,向为防治艾滋病作出贡献的广大医疗卫生工作者和志愿者表示诚挚的问候。



11月30日,总书记和簇拥在身边的青年志愿者们一同唱起《让世界充满爱》。 新华社图

关注

艾滋病人亮相 公开征婚

本报11月30日讯 艾滋病人同样也在渴望我们的关爱、渴望被爱。今天,艾滋病患者小王就找到了都市一时间,他表示,想要找个伴侣陪自己走完剩下的人生道路。

小王告诉记者,四年前,他的新婚妻子因患艾滋病去世,妻子去世之后,小王在医生的建议下去做了艾滋病的病毒检测,不幸的是检测结果显示为艾滋病病毒阳性。从此以后,小王的生活被彻底改变了。虽然周围的人开始疏远甚至躲避他,但是小王的亲人并没有将他抛弃。在亲人的精神鼓励和经济支持下,小王开始了抗艾滋病毒的治疗。由于积极配合治疗,他的身体恢复得很好。今年才34岁的他,现在最大的愿望就是找到一个能理解自己的人走完剩下的人生道路。

记者了解到,对于艾滋病人结婚问题,国家卫生部曾出台过指导意见,提醒艾滋病人应该暂缓结婚,如果两人自愿结婚,双方也应该接受医院咨询。湘雅二医院的医生则表示,只要继续积极治疗,小王可以和正常人一样生活,再找一个伴侣也是可以的。

■记者 董可

提醒

拨84747741 免费测“艾”

本报11月30日讯 12月1日是第22个世界艾滋病日,长沙市疾控专家呼吁,预防艾滋病是全社会共同的责任,从我做起,保护自己,关爱他人,让我们每个人都远离艾滋病的威胁。

据悉,市民可在长沙任何一家疾控中心免费获得防艾知识咨询以及检测服务(市疾控中心咨询电话:0731-84747741),个人信息将受到严格保密,此外,经济困难的艾滋病人还可免费获得抗病毒治疗药物。

■记者 张春祥
通讯员 王艳 谢丹

救助

“恐艾者” 别生活在臆想中

有这么一群“病人”,他们大多在“高危”性行为之后总怀疑自己感染了艾滋病,尽管各种检查都证明他们没有感染艾滋病,但他们仍然坚信自己感染了艾滋病并要求治疗,每天提心吊胆,活在臆想的痛苦中。对于这些病人的病症,医生和专家们一致认为是“恐艾症”。

“恐艾症”应该是指有高危性行为后的人群中,担心自己患上艾滋病而不断重复检验的患者,真正的“恐艾症”患者不是很多。”长沙市传染病医院、长沙市HIV/AIDS研究所所长(长沙市第一医院分院)王敏主任医师说。

王敏指出,对待艾滋病,既要有预防意识和警惕观念,但也无需杯弓蛇影、过度恐惧,“恐艾症”患者需要放松心理压力,“心病还需心药医”。

■记者 张文杰
通讯员 黎红 黄配

胡锦涛5000元工资捐给感染者

还通过视频通话鼓励这位母亲:“把宝宝培育好,让她健康成长”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛高度重视防治艾滋病工作,近年来曾3次在世界艾滋病日到北京市医疗卫生机构和居民社区考察。

为深入推进防治艾滋病工作,北京市从11月29日至12月5日举办“遏制艾滋,履行承诺——首都防治艾滋病志愿者活动周”,在全市主要公共场所和部分学校、社区、工地集中开展防治艾滋病宣传活动。这次活动周的主题展览活动在国家会议中心进行。场馆里,到处是鲜艳的红丝带,到

处是热情的志愿者。胡锦涛十分关心艾滋病患者和感染者的救治情况,去年曾到北京市地坛医院考察,看望慰问艾滋病患者和感染者。在主题活动区现场,总书记通过视频通话系统,同地坛医院的医务人员和正在这里诊治的感染者亲切交谈。

胡锦涛一年前在地坛医院见过的艾滋病感染者小郑,11月30日又通过视频通话系统同总书记见了面。小郑去年经过服用免费母婴阻断药物,生下了一个健康

的女儿。得知小郑的情况后,总书记从自己工资中捐出5000元,鼓励小郑增强生活勇气。再次见到总书记,小郑激动地抱着一岁半的女儿向总书记问好。

胡锦涛关切地询问小郑近来的身体情况。听到小郑说现在身体状况良好,看到她女儿健康活泼可爱,胡锦涛十分高兴。总书记对小郑说:“希望你继续保持乐观向上的精神状态,配合医院搞好治疗,努力争取尽早康复,同时也希望你把宝宝培育好,让她健康快乐地成长。我祝愿你们家生活

幸福!”

听了总书记这番真挚的话语,小郑心里备感温暖,连声感谢总书记。

在志愿者的热情邀请下,胡锦涛同大家一道动手制作起红丝带。红丝带做好后,总书记亲手贴到“爱心墙”上的心型图案中。

活动结束后,总书记和簇拥在身边的青年志愿者们一同唱起《让世界充满爱》。这饱含真情的旋律,在场馆里久久回荡……

■据新华社

湖南情况

湖南报告艾滋病感染者及病人8449例

新增感染者中过半为异性传播

12月1日是第22个世界艾滋病日。湖南省卫生厅11月30日通报,截至2009年10月底,全省累计报告艾滋病病毒感染者和艾滋病病人8449例,其中

艾滋病病人2586例,死亡1758例。男男性接触者、母婴和外出务工人员中的感染人数逐年上升,是我省当前艾滋病流行一大特点。

【全省】新增病例中衡阳感染人数最多

2009年1-10月底,全省新报告艾滋病病毒感染者1196例,报告艾滋病病人471例,报告死亡470例。其中,异性传播占53.01%(634/1196);注射毒品传播占20.98%(251/1196);同性传播占46%(55/1196);经血液途径感染者占0.83%(10/1196);母婴传播占1.59%(19/1196);不详和其他传播途径占18.98%(227/1196)。报告艾滋病病毒

感染人数排在前三位的市依次为衡阳市、永州市、长沙市、怀化市和邵阳市。

另据了解,我省当前艾滋病流行特点,一是艾滋病疫情呈快速上升趋势;二是艾滋病流行范围广,地区差异大;三是三种传播途径并存,性传播感染比例上升加快;四是男男性接触者、母婴和外出务工人员中的感染人数逐年上升。

【长沙】66.9%感染者通过性接触传播

据国家和省级有关专家估计,目前在长沙已发现的感染者中,66.9%是通过性接触而感染。因此,尽量避免不安全性行为的发生是预防艾滋病的主要措施。

长沙市疾控中心性病艾滋病防治科黄竹林科长介绍,同性性行为造成的艾滋病传播不可忽视。长沙市艾滋病病例在男男性行为人群、青年学生、孕产妇、儿童中均有病例报告。

大部分民工由于常年在外打工,性生活没有规律,长期压抑下,不少民工在高危性

行为下感染。“目前,农民工和城镇无业人员艾滋病发病率占到40%。”长沙市传染病医院、长沙市HIV/AIDS研究所所长(长沙市第一医院分院)王敏表示,由于同性恋增多,年轻一代性生活的开放。目前,艾滋病患者年轻化趋势比较明显,大学生染病的人数也在增加。“发病后,早期治疗可以使90%的患者症状消失,回归社会。”王敏说,而发病后不予以治疗的患者,两年内基本死亡。

■记者 张春祥 张文杰
通讯员 康平 姚家琦 黎红 黄配



学生们组成红丝带的形状,表达对艾滋病感染者和艾滋病人的援助和关爱,呼吁人们树立健康生活方式,远离艾滋病威胁。 CFP图

艾滋病人更需要心灵支持

救助者

艾滋病患者中有些已经成家,有些刚值青春年少,有些已为人父母,还有一些甚至是才几岁的小娃娃……他们有些是因为一时的冲动,有些是因为无知,有些是母婴传播而感染的。不管是怎样感染的,他们在得知自己患病的那一刻,都是那么地无助甚至绝望。今天,我接待一个女性艾滋病人时,当我把她带到病房并告知病情的那一瞬间,她倒在了我的怀

里,放声痛哭。那一刻,我与她离得那么近,近到我清晰地感受到她无助的呼吸和纷飞的泪雨!很多病人往往因为最初无法接受事实,无法原谅自己,无法面对家人,而选择过早的结束了人生的旅程。他们不仅需要医疗救助,更需要的是心灵上的支持!

——长沙市公共卫生救治中心艾滋病科心理护士李晓萍的医护日记

■记者 张文杰